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Független politikai napap 
Megjelenik minden reggel 
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Erdélyi nő és regáti férfi véres szerelmi drámája 
Történelmi jelentőségü 
törvényeket szavazott 
meg a parlament 

Pénzügyi téren kivétleles hatalommal ruháziák fel a kormányt 
Bukarestből jelentik. A kamara kedd? 

ülésén megszavazta azokat a törvényjavas- 
latokat, amelyeket a helyzettel ismerős kö- 
rök „történelmi jelentőségnek" mondanak. 

Tulajdonképen arról van szó, hogy a ka- 
mara felhatalmazta kormányt, hogy a 
legmesszebbmenő pénzügyi intézkedése- 
ket saját hatáskörében is megtehesse, 

Az ötödik törvényből, amely az adóbehaj 
tásokra vonatkozik. törölték azt a pontot, 
hogy a lakásbérlő anyagilag és büntetőjogi- 

lag felelős a háztulaidonos álami kötelezett 
ségeiért, adótartozásaiért. A lakók tehát a házbértizetésnél nem kérheti a háztulajdo- 
nostól annak igazolását, hogy a háztulajdo- 
nos tartozik-e adóval, vagy sem. Törölték a 
törvényből azt a szakaszt is, hogy a két évig 
nem adózó büntetőjogilag is felelősségre von 
ható é spolgári jogait is elveszitse.. Ezt 2 
szakaszt a legfőbb törvényelőkészitő tanács 
alkotmányellenesnek találta. 

Az uj törvények valószinüleg ma a sze- 
nátus előtt is keresztül mennek és holnap már megjelennek a Monitorul Oficialban is. 

... 

Junian és Potarca első szereplése 
; [4 m z vagyis a parlament hatáskörének egy- . 

s részét a kormányra ruházta " Z ] 0 
4 azzal a feltétellel azonban, hogy a kormány- i intézkedéseket a parlamenttel utólag majd [/ [4 a ; ratifikáltatni kell. Ilyen kivételes hatalom- IZ0 sa ala esen ' mal már más országokban, igy Némekország 
. an is felruházta a parlament a kormányt és A ; . 2 0st a példát Románia is követte. Potarca éles felszólalása a bankok ellen 1 A kivételes injéekedésetre minde ! 
0 szinüség szerint azért lesz szükség, hogy (Bukarest) A nemzeti parasztpárt végre [ mintha a kormány tagjai pressziót Oro. 1 a külföldi Fölcsön felvétele csetért a For hajtó bizottsága kedden délben Manin Gyu- nának a végrehaijtó bizottságra Mérkolt ] mány azonnal teljesítheses a kölcsön- ja elnökeltével ülést tartott. ammelyen femetel aa független tényező. 1 nyujtók feltételeit. ten a konverziós kérdéssei foglalkoztak. - Maniu Gyula válaszol Juniannak és kije- A kamara keddi ülésén megszavazott első Viad Aurél volt az első felszólaló, aki koráb lenti, hogy a kormány tagjai egyuttal a vég- törvén valapján a kormány minden szüksé- bi magatartásához hiven ellenezte a konver- rehajtóbizottság tagjai is és ilyen minőség- gesnek látott pénzügyi intézkedést megtehet ziós törvényt. ben vannak jelen az ülésen. de utólag a parlament ratifikálását kell kérni Nagy érdeklődéssel tekintett az értekez Potarca szólal fel ezután és azt fejtegeti, A második törvény szerint a legmaga- let Junian és Potarca felszólalásai elé, akik hogy bátran és melléktekintet nélkül kell hoz sabb köztisztviselői fizetés havi 36 ezer lei. visszatérésük után elsőizben szerepeltek. ni a törvényeket. Nem kell attól tartani, - ; A legfőbb tunkciót végző főtisztviselők azon Junian ezólalt fel elsőnek és kifogásolta hogy a bankok kárt szenvednek. Elég hosszu ban ezenkivül napidijat is élvezhetnek. Ennél hogy az ülésen az összes miniszterek megje ideig élveztek előnyöket az országban. nagyobb fizetést az Autonom intézetek tiszt- lentek és ez olyan szinezetet ad az ülésnek, 2 viselői sem élvezhetnek P í k . 

A harmadik törvény megsemmisiti az 
) összes 1028 óta történt törvénytelen kineve- rele tusi értekezlet Bukar estben 

"
 
"
 öseket és az igy kreált állásokat megszün- 

e . ? 

A negyedik törvény kimondja, hogy a 
képviselőház és szenátus elnökei, a miniszte- 
Tiumok, a polgármesterek és prefektusok leg 
teliebb egy-egy autót tarthatnak. Más ható- 
Mgnak autótartási joga nincs és az összes 
köztulajdonban levő több at ollál- 
vereztetni, 

(Bukarest) Michalache Bukarestbe Hivat 
ta az ország összes prefektusait. A tanács- 

kozás tegnap reggel kezdődött meg. Tegnap 
a munténiai és moldovai prefektusokkal ta- 
nácskozott Michalache, ma a moldovai és 
besszarábiai prefektusokra került a sor, hol- 

tnap a Bánát és az ország többi részeinek 

prefektusai jelentkeznek a belügyminiszter- 
nél. ! 
vvvvvvv 

Időjárás 
Az évszakhoz viszonyitva nagyon me- 
leg idő, az ország északi részében kissé 
felhősebb idő. 



Elindult a genfi delegáció 
(Bukarest) A napokban a román delegá 

ció Genibe utazik. A küldöttség tagjai Titu- 
lescu, Lugojeanu. Antoniade, Savel Radules- 
cu lesznek. Később Vajda is utánuk utazik és 
átveszi a delegáció vezetését. A küldöttség 
tárgyalásai a Népszövetségtől várt kölcsön 

Felmentette a hudapesti törvényszék Haller 
István volt minisziert a csalás vádja alól 

A többi vádiottakat is felmentették 
(Budapest) Napok óta folyik Budapesten 

az a csalási bünpör, amelynek fővádlottja - 
Haller István volt kurzusminiszter, a nume- 
rus clausus atyia. Vádlottársával egyeteni- 
ben többrendbeli csalás és sikkasztás vádjá- 
val terhelten állanak a biróság elé, amely - 

Ausztria hajlandó Matuskát 
azonnal kiadni 
a magyar biróságnak 

Leő, a titokzatos szellem hipnotizálta Matuskának a robbantásokat? 
(Budapest) A „Magyarság" értesülése 

szerint Ausztria hailandónak mutatkozik - 
Matuska Szilvesztert, a biatorbágyi merény- 
lőt azonnal kiadni Magyarországnak. 

Az osztrák hatóságoknak csak az a ki- 
kötséük, hogy a magyar biróság itélethirde- 
tése után - tekintet nélkül arra, hogy az mi- 
lyen lesz - azonnal adják vissza Ausztriá- 
nak Matuskát büntetése kitöltése végett. 

(Bécs) A „Mittags Zeitung" szenzációs 
hirt közöl. A lap szerint jelentkezett Malus- 
ka egy fogolytársa, aki elmondotta, hogy Ma 

körül fognak forogni. Kormánypárti körök- ben még mindig remélik, hogy a jelenlegi 
moratóriumjavaslat alapján a külföld hajlan- 
dó a kölcsön ügyében tárgyalni. 

Ennek eldöntése azonban Geni kezében van. 

tegnap délután fél ötkor hirdette ki itéletét. 
A büntetőtörvényszék dr Lengyel taná- 
csaHaller István és társait, Lányi Erzsébetet 
valamint Augner Pált felmentette a csalás s 
sikkasztás vádia alól. Az itélet ellen az 
ügyész felebbezett. 

vvv 

tuska az orosz fogságban panaszkodott, - hogy egy Leő nevü szellem betolyása alatt 
tartja. Orvosi körök szerint azonban kizátt dolég, hogy mágikus erő ennyire befolyás 
alatt tartson egy embert. Kradinger, a Ma- 
tuska pör ügyésze ezzel szemben kijelentette 
hogy tudomása van egy Schlezinger nevü 
egyén létezéséről, aki állitólag Matuskát hip- 
nótikiis befolyás alatt tartotta. 

Nem lehétetlen, hogy ezen az alapon per 
ujitás lesz a Matuska perben. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvVVvvVvVVVVVvVevVYVVvvVvVvvvvvvvevvv 

Felvágta hasát és darabokra 
vágta beleit egy fiatalembenr 
Szörnyű harakiri Nyitrán 

(Nyitra) Borzalmas harakirit követett el 
egy Frank Antal nevü 20 éves fiatalember. 
Frank abnormis természetü volt, gyülölte a 
nőket és csak önmagával foglaikozott. Be- 
tegsége folytán idegei teljesen felőrlődtek s 
sulyos szervi bajt kapott. Barátai igyekeztek 
leszoktatni szenvedélyéről, gyakran vitték nő 
társaságba, ha azonban egy leány rámosoly- 
gott, rendkivül ingerlékeny lett, a magányba 
menekült és ilyenkor a saját fényképét néze- 
gette, vagy a tükörben gyönyörködött ma- 
gában. Ez a betegség, melyet a szekszuál- 
pszihologia nárcismus néven ismer, annyira 
elhatalmasodott Frank Antalon, hogy az el- 
mebaj tünetei mutatkoztak rajta és a mult ! 
vVVVVVVVVVvVvvVvvvvvvvvvv *vvvvvvvVvVV 

Rendőrbrutalitás Nagy- 
váradon 

Hangos botrány szinhelye volt tegnap dél 

héten borzalmas módon vetett véget életének 
A szerencsétlen fiatalember egy rendkivül 
éles suüszterkést keritett, meztelenre vetkő- zött és egyetlen metszéssel felvágta a hasát 
ugy, hogy a belei azonnal kifordultak 

Eszméletét nem vesztette el azonna, Ha- 
nem kilógó beleit elkezdte darabokra vagdal- 
ni. Körülbelül egy méter hosszu bélréteget - 
össze apró darabokra, akkor azonban a nagy 
vérvesztesség következtében összeesett. 

A szerencsétlen fiatalembert beszállitot- 
ták a nyitrai kórházba, ahol azonban már 
nem lehetett rajta segiteni, negyedórával a 
beszállitás után meghalt. ; 

. 

lbiharmegyei közkórházba. ; 
í Remélhetőlez dr Popovici Valér rendőr 
kvesztor példás vizsgálatot rendel el az ügy- 
ben. előtt a Széles uccai piac, Nagy Jánosné, bi- .. 

harpüspöki-i asszony a szolgálatos rendőr AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
be akarta kisérni a rendőrségre, mert nem! 
volt engedi lye az árusitásra. Az asy ny vo- 
makodott a rendőr ifelszólitásának eleget 
tenni, mire a rendőr 

ugy megverte a szerencsétlen asszonyt, 
hogy az elájult. 

A mentők szállitották Be Nagy Jánosnét a 
vVvvvYVVVvvvvvvvvvvvvv 

Terijessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy. 
várad legolecsóbb 

mnapilapjat, az 
ERDELY MAGYARSAGOT 

- Akiknek a szivműködése Ten. 
detlen, erőlködés nélkül ugy érhelne 
el könnyü székelést, ha naponla re 

biztosan és mindig kellemesen 

Londonból jelentik: 
kezdta az éhségszírájkot 
felsőbb parancsra közölle 

ben alá kell veini magál annak a rendelke. zésnek, hogy házi őrzetlben a lakáson kel 

keznie. Ghandi ezt a feltéielt eluta itotta, A indiai nacionalisia körök meg vannak gyó 
ződve, hogy 

Ghandi halálra szánta magát és 
az éhségsztrájkot haláláig ioly- 

tatja.. 

Romaán rendőrtisztek 
Budapesten 

Budapestről jelentik. Tegnap délután 21 román rendőrtiszt érkezett Budapestre, hogy a magyar államrendőrség szervezetét tanul- mányozza. A román rendőrtiszteket An- dréka budapesti főkapitny helyettes ünnepé 
lyesen fogadta több rendőrtiszt társaságá. ba a pályaudvaron. 

A porosz országgyülés 
elnöke Hindenburgnál 
(Berlin) Hindenburg köztársasági elnök hosszabb kihallgatáson fogadta a porosz or- 

porosz országyülésnek azzal a határozatával 
áll összefüggésben, amely szerint a porosz 
államminiszter parancsnokainak nem tartóz nak engedelmeskedni. Papen kormányzásác 
ak sulyos akadályokat jelent ez a határozat. 
Hindenburg elnök egyébként tegnap elutazoti 
Berlinből. 

Nagy ünnepséggel fogadtak 
a magyar boxoló olimpiko- 
nokat Budapesten 

(Budapest) Kedd délután érkeztek meg 
Los-Angelesből Enekes István boxbajnok és 
társai. A magyar közvélemény ünnepélyes fo 
gadtatást készitett elő számukra. A vasuta- 
sok egy különvonata Hegyeshalemig ment 
elébe az olimpikonoknak és ennek a külön- 
vonatnak utolsó kocsijában erkeztek meg 
Budapestre, ahol a keleti pályaudvaron ezrek 
re menő tömeg üdvrivalgása kézben érkez- 
tek meg. Énekes István, Szigeti és Kubinyi 
boxolók és Kankovszkv Arthur, kisérőjük a 
pályaudvar előtti téren levő ünnepi emelvé- 
nyen helyezkedtek el és itt hangzottak el az 
üdvözlőbeszédek, amelyekre Énekes István 
válaszolt. Az ünnepség a Hősök Emlékműüvé- 
nek megkoszoruzásával ért véget 

A temeszári kisleány gyil- 
kosa az ügyészségen 

(Temesvár) Bencsik Jánost a kis Ora' 
vetz Gabi gyilkosát és két társát tegnap át- 
adták az ügyészségnek és valamenyien vizs 
gálati fogságba kerültek. Bencsik jános 4 
nyomozás során tagadta, hogy a már bels- 
mert 700 lejen kivül más pénzt elvitt volna 
és ezért ismét kihallgatták Oravetz Illést : 
feleségét, akik elmondották, hogy a hiányzó 
10.000 lejit a ruhák között szétszórva meg 
találták. A veszedehnes banditák hat rend- 
beli betörésért és egy gyilkosságért fognak a 2 OLDAL. SZEPTEMBER yYvvvvvvvvvvvvYvvvvvvvvvvv , biróság előtt felelni. 

g 90 éhgyomorra megisznak egy kis Pohá 
lermészeles „Ferenc Józsel" keseri. 
vizet. Szivszakorvosok megállapitottáj, 
hogy a Ferenc Józsel viz szivelzsir, 
sodásnál és billentyühibáknál is enyhén 

! hat.) 
Ferenc Józsei keserüviz gyógyszent 
rakban, diogériákban és lüszerüzletekben 
kapható. 

Halálig éhségsztráikol 
Ghan 

Ghandi legnap meg 
A fogházigazgal 
Ohandival, hogy 

hajlandó szabadonbocsátani, Ennek ellene 

maradnia és nem szabad senkivel sem érini 

szággyülés elnökét, Kerlt. A kihallgatás a 
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A volísegédjegyző kifosz- 
toítta a község pénztárát 
A hirtelen meggazdagodott segédjegyző lopott kulccsal 
operált és 7ő ezer lejt vitt magával. - A 

csendőrőrmester öravarja 

(Tasnád) Egész Szilágymegyét élénken 
joglakoztatja az a szenzációs bünügy, amely 
Csohaj község pénztárkészletének eltünése 
körül fejlődött ki és amelynek főszereplőjét 
két heti szorgos nyomozás után sikerült ki- 
nyomozni a csaholyi csendőrőrmester ügyes 
és ötletes munkájával. 

Még e hó 3-án történt, hogy Sós helyet- 
tes jegyző Magyarcsaholyból hivatalos - 
ügyekben átment a szomszédos Orbó köz- 
ségbe. Itt 16 ezer lei adót szedett be és este 
tért vissza Csaholyba. A nála levő hivatalos 
pénzeket sötétben, anélkül, hogy lámpát gyuj 
tott volna, betette a községi kasszába, amit 
bezárva, nyugodtan hazament és a kassza 
kulcsát lefekvéskor szokás szerint a párnája 
alá tette. Reggel a jegyző a kasszát rendben 
találva csak később. mikor a begyült adóösz 
szegek továbbitása iránt akart intézkedni, - 
megdöbbenve vette észre, hogy a kasszában 
csak az előző este betett 16 ezer lej van, - 
mig az előzőleg összegyült és ott őrzött 76 
ezer lej készpénz eltünt. 

Kétségbeesve közölte a jegyző a reité- 
lyes esetet a csendőrséggel, amely azonnal 
bevezette a nyomozást. Napokig semmi - 
eredmény nem mutatkozott. Sós jegyzőt, aki 
jelelős az a község vagyonáért, őrizetbe vet 
ték a csendőrök. A falu népe izgatottan tár- 
gyalta az esetet Senki sem gyanusitotta a 
jegyzőt, de nem tudtak nyitjára jönni a rej- 
télyes kassza-betörésnek. A nyomozás any- 
nyit deritett ki, amivel az őrizetbe vett Sós 
ilegyző is védekezett, hogy a 

76 ezer lei akkor tünhetett el, mikor a 
jegyző Orbó községben járt, 

Este jött haza a jegyző és sietve helyez 
te el a sötétben a magával hozott 16 ezer lejt 
és igy nem állapithatta meg mindjárt a 76 
ezer lej eltünését. 

Az egész környék csendőrsége mozgósit 
va lett a nagyszabásu lopás kinyomozására, 
de napokon át hiábavalónak bizonyult min- 
Iden nyom és a jegyző ártatlanságát hangoz- 
tatta. Az igazi tettest nem sikerült kézreke- 
rieni mindaddig, amig a csendőrőrs vezetője 
Pelei-Szücs őrmesternek egy jó ötlete ered- 
ményhez nem vezetett. 

Szombaton, e hó 18-án, két heti nyomo- 
zás után az őrmeter átment a közeli Balázs- 
háza községbe, ahol Papp jános, volt csaho- 
lyi segédjegyző lakik. Ez az ember egysze- 
rü földműves sorból lett a falu pennája. Oly 
ügyesen dolgozott, hogy pár év alatt birtok- 
ra, vagyonra tett szert, ami feltünést keltett 
a község népe előtt. Egy év előtt Papp visz- 
szavonult a községházától és Balázsházán 
gazdálkodott. A csendőrőrmester arra is em ! 
lékezett, hogy néhány évvel ezelőtt 

eltünt Csaholy község kasszájának a 
kulcsa. 

Keresték mindenfelé,de nyoma veszett. Pelei 
Szücs őrmester ezeknek az előzményeknek a 
tudatában gondolt Papp Jánosra és a szimat 
Ja nagyszerüen bevált. Gyanutlanul disku 
tálni kezdett a gyorsan meggazdagodott - 
Volt segédjegyzővel minden féléről. Beszél- 
tetés közben rátért az őrmester a csaholyi 
özségi vagyon eltünésére. Papp János itt - 

kyanus válaszokat adott. Az őrmester to- 
Vvább is csak erről beszlt, majd vallatóra fog 
tá Pappot, aki tagadott mindent. Az őrmester 
etélyes fellépéséte azonban a volt segédijegy 
ző megtört és hevallotta, hogy a 76 ezer leit 
ő lopta el Csaholy község pénztárából. 
A leleplezett szélhámos bevaltotta, hogy 
annak idején ő lopta el, mikor segédjegyző 
volt, a községi kassza kulcsát, amút elrej- 
tett, Most tudta, hogy a jegyző átment Or- 
óra. Észrevétlenlül belopódzott a község- 

nevü regáti tisztviselővel, 

csaholyi 

házára és a régi kulcs segitségével kinyitva 
a kasszát, elvitte a 76 ezer leit. 

Vallatása során elárulta Papp azt is. -- 

76 ezer lej hiánytalanul. 

hogy hol a pénz. Balázsháza község határá- ! 

ban szákba dugva, elásta az egész összeget. 
Az őrmester kiment vele a határba és a föld- 
ből kiásva megkerült egy zsákban az ellopott 

A tolvajt és a zsákmányt átkisérték a 
csaholyi csendőrőrsre. A községben nagy - 
örömet keltett Pelei Szücs őrmester sikeres 
munkája. Az ártatlanul bajba keveredett - 
Sós jegyzőt természetesen azonnal szabadon 
bocsájtották, Papp Jánost pedig átadták a 
zilahi ügyészségnek, ahol letartóztatták. 

Mos nyomoznak Papp János multja után 
a gyors meggazdagodás titkait akarják kide. 
riteni. Általános a vélemény, hogy egy ve- 
szedelmes gonosztevő került kézre Csaholy 
község kasszájának kifosztójával 

vvvvvvvVvvvVVVVVVVVvvvVvvvvVvVVVVVVVVVVVVVvVvVv 

Erdélyi magyar nő 
és regáti tisztviselő véres szerelmi 
drámája Bacauban 
Az elhagyott szerető bosszuja 

(Bacau) Véres szerelmi dráma történt 
tegnap Bacauban, amelynek áldozata Csiki 
Juliska gyergyószentmiklósi nő. Csiki Julis 
ka közös háztartásban élt egy Filipescu joan 

aki házasságot 
igért neki. 

A férfi azonban állandóan féltékenységé- 
vel üldözte a nőt. aki emiatt elhagyta és Ba- 
cauba ment, ahol szeptember 15-én szoba- 
lánynak állott be. Filipescua nyomára akadt, 

utánament és kérte, hogy térjen vissza hoz- 
zá. A konyhában folyt le a féltékenységi jele 
net. Csiki Juliska vonakodott visszatérni ba- 
rátjához, mire Filipescu revolvert rántott elő 
és három lövést adott le. A három golyó a 
nő hátába furódott. 

Filipescu ezután halántékon lőtte magát 
A szerelmi dráma mindkét áldozatát haldo- 
kolva szállitották be a kórházba, 
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A Magyar Gazdaszövetség biharmegyei 
m 

tagozatának vetőmag akcióját magáévá 
tette a földmivelésügyi miniszter 

Minisztertanács elé került a bihari javaslat 

(Nagyvárad) Alig pár napja alakult meg 
Nagyváradon a Magyar Gazdasági Szövet- 
ség biharmegyei tagozata, máris akcióba kez 
det, hogy a rozsdakár sujtotta vidékek vető- 
maggal láttassanak el. A tagozat részletes me 
morandumot dolgozott ki, amelyet a mező- 
gazdasági kamara utján eljuttatott a földmiü 
velésügyi miniszterhez. 

A memorandum a következőket tartal- 
mazza: 

Méreteiben és következményeiben csak 
most bontakozik ki az a katasztrófa, amely 
Románia ezévi buzatermését, illetve gazdáit 
a vörös és fekete gabona rozsda pusztitása 
folytán érte. Különösen Erdély és annak nyu 
gati határmegyei (Szatmár. Bihar, Arad, Te 
mes) azok, ahol kiváltképpen érezhető ez a 
csapás, amely nemcsak a kenyeret vette el 
a gazdák asztaláról, hanem a jövő évi termé- 
sét is kérdésessé tette, mivel a gazdák csak- 
nem kivétel nélkül meglelelő vetőmag nélkül 
állanak közvetlen a vetés előtt. Ennek az ége 
tő szükségnek megoldására eddig csak siker- 
telen és elégtelen kezdeményezések történ- 
tek. A szükség kényszere, a jövő évi kenyér 
és első nemzetgazdasági érdekünk, a buza- 
termelés biztositása érdekében, a következő 
javaslattal és kérelemmel fordulunk a Föld- 
müvelési Kormány elé: 

1. A vetőmag buza behozatali vámjának 
teljes felfüggesztésée és 50%-os szállitási 
kedvezmény a C.F.R. vonalain. 

2. Haladéktalanul kössön le a kormány 
a Mezőgazdasági Kamara utján bejelentett 
vetőmagszükséglet biztosítására megfelelő 
mennyiségü nemesitett vetőmagbuzát kültöl- 
dön, Magyarország dunántuli részeiről, mivel 
belföldön megfelelő mennyiség és minőség 
tudomásunk szerint nem áll rendelkezésre. 
A vetőmag buza ellenértékéül, tengerit, tüzi- 
fát, sót, petróleumot szállitana a kormány - 
csereképpen. 

8. A gazdák között kiosztott vetőmag- 
buza a jövő évi termésből természetben adan OLDAL 

dó vissza, ugyanolyan mennyiségben a Me- 
zőgazdasági Kamara rendelkezésére. 

4. A külföldi buza vetőmag beszerzésé- 
nek eszközlésére a kormány biztonság ked- 
véért kormánybiztosság állitassék fel, mig az 
elosztást az illetékes Mezőgazdasági Kamara 
eszközölje. 

Dr Popa Theodor, a biharmegyei mező- 
gzadasági kamara elnöke, Mathis János és 
Bárdos Péter szenátorok indokolták meg a 
javaslatot a földmüvelésügyi miniszter előtt, 
aki azt teljes egészépen magáévá tette és a 
legközelebbi minisztertanács elé terjesztette. 
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Beszüntetik az üresemn futó 
vonatjáratokat 

(Bukarest) A gazdasági viszonyok rosz- 
szabbodása következtében az emberek mind- 
egyre kevesebbet utaznak és a vonatok maijd 
nem üresen futnak. A vasuti igazgatóság - 
ezért elhatározta, hogy az egész ország terü- 
letén a vonatok számát apasztja és mindazo- 
kon a vonalakon. ahol az szükségesnek mu- 
tatkozik, egy-két vonatpárt leépit. Az egyes 
vonatok beszüntetésénél azonban tekintettel, 
lesznek arra, hogy a vidék és a városok kö- 
zötti közlekedés ió maradjon. A vezérigaz- 
gatóság most dolgozott ki tervezetet arra vo 
natkozólag, hogy mely vonatok volnának be. 
szüntethetők. 
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Elfogtak a tasnádi templom- 
rablót 

(Tasnád) Megemlékeztünk róla, hogy - 
Tasnádon kifosztották a templomot. Mint 
most tadótonk jelenti, a csendőrségnek si- került elfognia a tettest, Katona Miklós mun- 
kás személyében, akit letartóztattak és át- 
adtak az ügyészségnek. 
...... 
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erriot a tiikos akmn é- 
nyokkal Gentbe ulazott 

(Páris) Herriot francia miniszterelnök, Herriot magával vitte azokat a titkos okmá- 
tegnap a minisztertanács befejezése után - nyokat, amelyek a német fegyverkezésre vo- 
Gentbe utazott. A lapok értesülése szerint - 
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A krassói hegyekben hajszolják 

natkoznak. 
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a herkulesiürdői gyilkosokat 
Nagy erővel folyik a nyomozás 

(Temesvár) A Herkulesfürdőn elkövetett 
borzalmas gyilkosság ügyében a hatóságok 
nagy eréllyel folytatták a nyomozást. Sajnos 
ennek eddig nincs eredménye. A csendőrség 
és a turnuszeverini rendőrség által kiküldött 
detektivek nem rendelkeznek azokkal az esz 
iközökkel, amelyekkel az ilyen esetekben a 
modernül felszerelt rendőrségnek dolgoznia 
kll. Azonban mégis vannak már nyomok, - 
amelyek azzal a reménnyel kecsegtetnek, 
hogy a bestiális gyilkosok nem menekülnek 
meg a földi igazságszolgáltatás elől. Tegnap 
délelőtt ugyani smegjelent a herkulesfürdői 
csendőrségen egy környékbeli gazda és el- 
imondotta, hogy a kukoricaföldjén dolgozott, 
amikor hirtelen elébe toppant egy városi öl- 
Hözetü férfi és aziránt érdeklődött, vajjon - 

nem látott-e egy magános asszonyt a környé 
ken. 
Amikor beszélgetni kezdett a férfivel, a ku- 
koricásból egy másik férfi lépett ki, akinek 
kis bőrönd volt a kezében. A férfiak nagyon 
iáradtaknak látszottak. A földmüves elbe- 
széléséből a nyomozó hatóságok arra követ 
keztetnek, hogy ez a két férfi volt Eberle Ke- 
resztély gyilkosa, akik menekülés köézben - 
talán elkerülték a keresett Dumitrescu Johan 
nát, vagy pedig megbeszélésü szerint valahol 
találkozni akrtak velük. de a nő eddig még 
nem jelent meg a kijelölt helyen. 

Herkulesfürdőn és környékén ötventagu 
expedició inudult Turnuszeverinből is a he- 
gyek közé. A nyomozás elé az egész környé- 
ken nagy izgalommal tekintenek. 

............... 

A falnak támaszkodva aludt eg 

tte feküdt áldozata 
Véres baltát tartott a kezében 

(Szatmár) A törvényszék Sachelarie-Bo 
cianu tanácsa ma érdekes itéletet hozott. A 
vádlottak padján Boristeac Grigor turci le- 
gény ült, aki husvet után szabadságra jött ha 
za a katonaságtól falujába. 

A szabadság utolsó napjaiban Roristeac 
nagyatt ivott és ittas állapotában nézeteltéré 
se támadt Variu László 75 éves cigánnyal. - 
Veszekedés hevében Boristeac egy iejszével 
többször fejbevágta Varjut, majd bajonettjé- 
vel a veséjébe szurt. 

A sulyosau sebesült cigány sérüléseibe 
belehalt. 

Boristeac Grigore a mai főtárgyaláson 
azzal védekezett, hogy teljesen részeg volt 
és fogalma sincsen arról, hogy mi történt. 

Ezt az állitását igazolták a tanuk is. Sőt az 
egyik tanmu elmondotta, hogy a gyilkossag 
után látta Boristeacot. amint 

a falnak támaszkodva állva aludt, kezé- 
ben volt a véres feijsze és előtic leküdt 
a halo:! cigány. 
Nagy üögyész szigoru büntetést kért a 

vádlottal szemben, mig Záciu Gh. felician 
védő felmentést kért. azzal az indokolással, 
hogy Boristeac teliesen beszámithatatlan áila 
potban volt és tettéért felelősségre nem von 
ható 

A biróság hosszas tanácskozás mtán fel- 
mentette a vádlottat. 

Az itélet ellen az ügyész felebbezett. 
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RADIOMIUISOR 

SZERDA: 

BUKAREST. 11: GOramofon. 4: Rádió- 
zenekar. 6.40: Gramofon. 7: Potino cselló- 
müvész. 7.45: Mihail zongoramüvész. 8.15: 
Szarvas hegedümüvész. 

BUDAPEST. 9.15: A Szervánszky sza- 
lonzeneka; hangversenye. 12.05: Eugen Sle- 
bat orosz balalajkazenekarának hangversenye. 
3.30: Morse tanfolyam. 4: A nő tesinevelése. 
4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 5: Gra- 
mofonhangverseny. 6.30: Olasz nyelvoktatás. 
7: Hetényi-Heidliberg Albert és Buzás Mihály 
szerzeményei. Előadja Szabó Lujza és Szedő 
Miklós. Zongorán kisér Hetényi-Heidlberg 
Albert és Polgár Tibor. 8.15: A rádió külügyi 
negyedórája. 8.30: A m. kir. Operaház teg- 
jaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel 
dr. Dohnányi Drnő. Közremüködik Heimlich 
Lajos (zongora). Szünetben: Lőyersenyered- 
mények. A hangverseny után körülbelül 10: 
tdőjelzés, időjárásjelentés. hirek. Majd: Ve- 
vess Károly és cigányzenekarának zenéje a 
Pannonia-szállóból. 

CSÜTÖRTÖK 
BUKAREST. 11: Gramofon. 4: Dinicu. 

zenekar. 6.40: Gramofon. 7: Zalezna éne. 
kesnő. 7.20: Szimfónikus hangverseny. 

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. Közre- 
müködik Barióffy Erzsébet! (ének) Türkössy 
Antal (gordonka) és Vásárhelyi György (zon- 
gora). Zongorán kisér Polgár Tibor, 12.05: 
Az Országos Poslászenekar hangversenye. 
vezényel ilj. Roubal Vilmos 4: A háziasszony 
őszi gondjai. Slumpi Károlyné előadósa. 4.45. 
ldőjelzés, időjárásjelentés, hirek. 5: Dr. Man- 
gold Béla előadása. 5.30: gödöllői Vidák 
lJózsel és cigányzenekarának zenéje, 6.30. 
Angol nyelvoklatás. 7: Egyfelvonásos a Stu- 
dióból. Rendező Kiss Ferenc. 8.20: Basilides 
Márla hangversenye. Zongorán kisér Polgár 
Tibor. Utána körübelül 9.15: Magyari Imre 
és cigányzenekarenak zenéje a Dunapalota- 
száltlóból. Közben 10: Időjelzés, időjárásjelen- 
tés, hirek. 10.45: Tánczene. Oramofonhang- 
verseny. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

MUNKANELKÜLIEK alkalmazást kap- 
nak rendes, tisztességes megélhetést nyuj- 
tunk. Cim a kiadóhivatalban. 

podni a CFR igazgatóságával 

Ango! hajórai érkezik 
Konstancába 

(Constlanza) Nagyszabásu előkészülete. 
ket tettek a szeptember 24-én érkező ango] 
hajórai fogadtatására. Az udvariassági lato. 
gatáson tul az angol hajóraj a Fekete tenge. 
ren nagygyakorlatokat fog tartani. Tekintet. 
tel arra, hogy az egyik hadihajói érkezik -. 
Györg. király kiküldöttie is, ezt Károly sze. 
mélyesen iogja fogadni. 
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SPORT. 

Kiülönvonatot indit az 
„Erdélyi Magyarság" 

Kolozsvárra 
Vasárnap a Nac ebben a szezonban leg. 

lontosabb mérkőzését játsza Kolozsváron, ép 
pen ezért a nagy érdeklődésre való tekintet- 
tel, a Nac vezetőségének sikerült megálla- 

egy külön- 
vonat inditására. Ezen különvonattal az Er- 
délyi Magyarság olvasói is utazhatnak 
a részvételi dii oda-vissza 150 lej és jelent- 
kezéseket lapunk kiadóhivatala is elfogad az 
összeg egyidejü lefizetése mellett. Az utazás 
ban résztvenni szándékozókat kérjük, hogy 
legkésőbb szerda délig jelentkezzenek, mert 
a nagy érdeklődésre való tekintettel, későbbi 
jelentkezéseket esetleg figyelembe nem ve- 
hetünk. 

.......... 

mozi 
Meyman Szinkör heti műsora: 

Szerdán, csütörtökön: ADMUSSZAJ 
(Az örök ima) minden idők legszebb zsidé 
tilmiz. A 14 éves Schmilling zsidó főkántor 
énekével, a vilnai teljes zsidő szintársulat fel. 
éptével. Utána Uipalesztina meghóditása és 
felépitése. 

Péntektől: Jobb idők jönnek. Uta-Mata- 
dor szenzáció. 

Szinház-mozgó heli műsora: 
Szerda fél 6. fél 8 és 10: MAROCCO 

Marlene Dietrich világhirü hangosfilmje. - 
Előtte ui hiradó . 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 
Malek: SZERESD FELEBARATNODET A 
legkacagtatóbb ui Malek hangosfilm. 

Jön: A Fehér Isten, 
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Apróhirdetések 
FELSŐRÉSZ készitésben gyakorlott buk 

kolók és fertigolók, valamint kifutófiu felvé- 
tetnek We-Ego cipőgyárban, Str. Ciorogarin 
(Üri ucca) 14. ! 

TISZIESSÉGES, rendes embereket, ijó 
keresettel felveszünk ugy vidéken, mint 
helyben uiságárusnak. Jelentkezni a kiadó- 

! 

hivatalban, Str. Avram Jancu 10. 
MINDENES szobalány csakis hosszu bi- 

zonyitványokkal ijelentkezzék azonnalra Len 
gyel uridivat üzlet Bul. Reg. Ferd. 5. 

TISZTESSÉGES mindenes leány októ- 
ber 1-re felvétetik. Lakatos ucca 2. 41 

INGYEN szöllőlakást adok gyermekte: 
len házaspárnak. Cim a kiadóban. 51 

AGÓ munkához fazonirozót és pucolót 
felvesz Madász, Deák Ferenc ucca 2. 
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Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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PÁSZTOR-NYOMDA, ORADEA 

gyel 
ked,


